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I． 調査の実施概要 

 

1． 調査の目的と種類 
1.1 調査の目的 

広島市では、市民が生涯を通じて、気軽に楽しく運動・スポーツを続けることができる環境づくりなどを進

めるため、平成22年度を目途に、「スポーツ振興計画」を策定することにしている。 

本調査は、市民の運動・スポーツに関する意識や活動の実態を把握し、かつ分析することを通じて、計画

づくりの基礎資料にすることを目的とする。 

 

1.2 調査の種類 
本調査では、以下の２種類のアンケート調査を実施した。 

（１） 市民アンケート調査 

（２） 児童生徒アンケート調査 

 

2． 調査の実施概要と回収状況 
各アンケート調査の実施概要および回収率は、下表のとおりである。 

 

 市民アンケート 児童生徒アンケート 

調査地域 広島市全域 広島市全域 

調査対象 

住民基本台帳及び外国人登録原

票に登録されている２０歳以上の

男女 

市立の小学校５年生、中学校２年

生、高等学校２年生 

配布件数 2,000件（無作為抽出） 1,040件 

配布・回収方法 郵送配布・郵送回収 
協力依頼した学校において配布・

回収 

調査期間 平成21年 5月～6月 平成 21年 5月～6月 

有効回収数 

（回収率） 
987件（49.4％） 1,033件（99.3％） 

 

3． 主な設問項目 
本調査で設定した主な設問項目は、以下のとおりである。 

 

①運動・スポーツの活動について 

②運動・スポーツの指導者について 

③運動・スポーツのクラブについて 

④運動・スポーツの行事やイベントについて 

⑤トップス広島について 

⑥運動・スポーツに関するボランティア活動について 

⑦運動・スポーツに関する情報について 

⑧運動・スポーツ施設について 

⑨運動・スポーツの振興について 
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II． 調査結果の概要 
 
1． 回答者について 

1.1 健康の自己評価 
(1) 市民 

・現在の健康状態は、『健康』（「健康」、「どちらかというと健康」の合計）との回答が 77.0％であ

り、『健康でない』（「健康でない」、「どちらかというと健康でない」の合計）を大きく上回る。 

(2) 児童生徒 

・身体の調子が『よい』（「よい」、「どちらかというとよい」の合計）との回答が86.4％と、全体の

約９割近くを占めている。 

 
              【市民】               【児童生徒】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1.2 生活に対する満足度 
(1) 市民 

・現在の生活に対する満足度は、『満足』（「満足」、「どちらかというと満足」の合計）が 72.7％で

あり、『不満』（「不満」、「どちらかというと不満」の合計）を大きく上回る。 

(2) 児童生徒 

・ふだんの生活に対する満足は、『満足』（「満足」、「どちらかというと満足」の合計）との回答は

80.2％であり、市民の回答よりも満足度が高い傾向にある。 

 
              【市民】               【児童生徒】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(件) (％)

健康 281 28.5
どちらかというと健康 479 48.5
どちらかというと健康でない 135 13.7
健康でない 72  7.3
わからない 14  1.4
不明・無回答 6  0.6

(件) (％)

よい 615  59.5
どちらかというとよい 278  26.9
どちらかというとよくない 65   6.3
よくない 23   2.2
わからない 49   4.7
不明･無回答 3   0.3

(件) (％)

満足 405 39.2
どちらかというと満足 424 41.0
どちらかというと不満 75  7.3
不満 33  3.2
わからない 91  8.8
不明･無回答 5  0.5

(件) (％)

満足 217  22.0
どちらかというと満足 500  50.7
どちらかというと不満 156  15.8
不満 68   6.9
わからない 42   4.3
不明･無回答 4   0.4

28.5

48.5

13.7

7.3

合  計
987

59.5

26.9

6.3

合  計
1033

39.2

41.0

7.3

8.8

合  計
1033

22.0

50.7

15.8

6.9

合  計
987
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2． 運動・スポーツの活動について 
2.1 運動・スポーツに対する関心度 
(1) 市民 

・運動・スポーツに対する関心度は、「するのも観るのも好き」との回答が約41.4％と最も多い。 

・男女別では、男性の方が女性よりも「するのも観るのも好き」と答えた人の割合が高い。 

(2) 児童生徒 

・運動・スポーツに対する関心度は、「するのもみるのも好き」との回答が約62.9％と最も多い。 

・市民の回答に比べ、運動・スポーツをすることが好き（「するのもみるのも好き」、「するのが好き」）

な割合が高い。 

 
【市民】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【児童生徒】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

41.4

11.6

35.7

10.5

合  計
987

(件) (％)

するのも観るのも好き 409  41.4
するのが好き 114  11.6
観るのが好き 352  35.7
するのも観るのも好きではない 104  10.5
不明･無回答 8   0.8

62.9

20.8

12.4

合  計
1033

(件) (％)

するのもみるのも好き 650  62.9
するのが好き 215  20.8
みるのが好き 128  12.4
するのもみるのも好きではない 38   3.7
不明･無回答 2   0.2

50.4%

35.0%

28.6%

10.1%

12.6%

14.3%

32.0%

38.6%

14.3%

6.5%

13.6%

0.0% 42.9%

0.2%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

不明・無回答

するのも観るのも好き するのが好き

観るのが好き するのも観るのも好きではない

不明･無回答

67.8%

57.9%

60.0%

20.4%

21.5%

8.6%

16.3%

20.0%

4.2%

20.0%

3.2%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

不明・無回答

するのもみるのも好き するのが好き

みるのが好き するのもみるのも好きではない

不明･無回答
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2.2 運動・スポーツのやり方 
 
 ①運動・ｽﾎﾟｰﾂをする場所 ②運動・ｽﾎﾟｰﾂをする方法 ③参加のしかた ④関わり方 ⑤人間関係 ⑥お金の使い方 ⑦希望する活動日 ⑧希望する時間帯 

 

 

 

 

 

 

 

 

市 

 

 

民 

 

 

 

 

 

 

 

 

・運動・スポーツをする場

所は、「家や職場の近くが

よい」が69.4％。 

 

・運動・スポーツをする方

法は、「教えてもらいたい」

が39.2％。 

 

・運動・スポーツの参加の

しかたは、「自分で直接やり

たい」が46.0％。 

 

・運動・スポーツへの関わ

り方は、「いろいろなことを

やりたい」が38.2％。 

 

・運動・スポーツにおいて

の人間関係は、「みんなと

やりたい」が50.4％。 

 

・運動・スポーツにおいて

のお金の使い方は、「安く

すませたい」が81.4％。 

 

・運動・スポーツにおいて

活動日は、「平日にやりた

い」が35.4％。 

 

・運動・スポーツをする時

間帯は、「昼間にやりたい」

が57.1％。 

 

 

 

 

 

 

児 

 

童 

 

生 

 

徒 

 

 

 

 

 

 

 

・運動・スポーツをする場

所は、「家や学校の近くが

よい」が50.8％。 

 

 

・運動・スポーツをする方

法は、「教えてもらいたい」

が51.6％。 

 

・運動・スポーツの参加の

しかたは、「自分で直接やり

たい」が64.6％。 

 

・運動・スポーツへの関わ

り方は、「いろいろなことを

やりたい」が53.6％。 

 

・運動・スポーツにおいて

の人間関係は、「みんなと

やりたい」が76.5％。 

 
・運動・スポーツにおいて

のお金の使い方は、「安く

すませたい」が53.0％。 

 

・運動・スポーツにおいて

活動日は、「休日にやりた

い」が29.3％。 

 

・運動・スポーツをする時

間帯は、「昼間にやりたい」

が47.0％。 

 

69.4

24.4

合  計
987

39.2

23.1

34.3
合  計
987

26.3

46.0

24.4

合  計
987

38.2

36.7

21.4

合  計
987

16.0

50.4

30.3

合  計
987

81.4

11.0

合  計
987

29.5

35.4

31.8

合  計
987

57.1

14.9

24.6

合  計
987

昼間にやりたい
夜間にやりたい
どちらでもよい
不明･無回答

休日にやりたい
平日にやりたい
どちらでもよい
不明･無回答

お金がかかっても充分にやりたい
安くすませたい
どちらでもよい
不明･無回答

一人でやりたい
みんなとやりたい
どちらでもよい
不明･無回答

いろいろなことをやりたい
一つのことをじっくりやりたい
どちらでもよい
不明･無回答

観たり聞いたりしたい
自分で直接やりたい
どちらでもよい
不明･無回答

教えてもらいたい
自分で工夫してやりたい
どちらでもよい
不明･無回答

家や職場の近くがよい
家や職場から離れたところがよい
どちらでもよい
不明･無回答

50.8

7.6

41.3

合  計
1033

家や学校の近くがよい
家や学校から離れたところがよい
どちらでもよい
不明･無回答

51.6

22.4

25.8

合  計
1033

教えてもらいたい
自分で工夫してやりたい
どちらでもよい
不明･無回答

17.2

64.6

17.8

合  計
1033

みたり聞いたりしたい
自分で直接やりたい
どちらでもよい
不明･無回答

53.6

31.6

14.4

合  計
1033

いろいろなことをやりたい
一つのことをじっくりやりたい
どちらでもよい
不明･無回答

6.6

76.5

16.4

合  計
1033

一人でやりたい
みんなとやりたい
どちらでもよい
不明･無回答

21.5

53.0

25.2

合  計
1033

お金がかかっても満足できるまでやりたい
安くすませたい
どちらでもよい
不明･無回答

29.3

27.2

43.3
合  計
1033

休日にやりたい
平日にやりたい
どちらでもよい
不明･無回答

47.0

18.6

33.9

合  計
1033

昼間にやりたい
夜間にやりたい
どちらでもよい
不明･無回答
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2.3 運動・スポーツとの関わり 
(1) 市民 

・運動・ｽﾎﾟｰﾂの関わりでは、「以前していたが今はしていない」との回答が約47.5％と最も多い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
2.4 運動・スポーツ活動の程度 
(1) 市民 

・１年間の運動・スポーツ活動の実施回数は、『週１回以上』（「毎日」、「週２～３回」、「週１回」の

合計）が31.1％である。一方、「していない」は37.5％と高い割合を占める。 

・今後の活動意向では、『週１回以上』が62.1％を占め、実施実績の約２倍である。 

(2) 児童生徒 

・『週１回以上』（「毎日」、「週２～３回」、「週１回」の合計）との回答が約80.1％を占める。一方、

「していない」は約7.7％であり、多くの児童生徒が運動・スポーツを行っている。 

・今後の活動意向では、『週１回以上』が89.0％を占める。 

 
 市 民 児 童 生 徒 

 
■１年間の
運動・ス
ポーツ活
動の実施
回数 

 
 
 
 
 
 
 
 

  

 
■今後の活
動意向 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

23.0

8.9

47.5

18.6

合  計
987

(件) (％)

ずっとしている 227  23.0
最近するようになった 88   8.9
以前していたが今はしていない 469  47.5
したことがない 184  18.6
不明･無回答 19   1.9

(件) (％)

毎日 57  5.8
週２～３回 141 14.3
週１回 109 11.0
月１～２回 120 12.2
年４～５回 114 11.6
年１回程度 51  5.2
していない 370 37.5
不明･無回答 25  2.5

(件) (％)

毎日 480 46.5
週２～３回 264 25.6
週１回 83  8.0
月１～２回 69  6.7
年４～５回 39  3.8
年１回くらい 11  1.1
していない 80  7.7
不明･無回答 7  0.7

(件) (％)

毎日 523  50.6
週２～３回 296  28.7
週１回 100   9.7
月１～２回 58   5.6
年４～５回 16   1.5
年１回くらい 9   0.9
していない 20   1.9
不明･無回答 11   1.1

5.8

14.3

11.0

12.2

11.6
5.2

37.5
合  計
987

7.4

26.2

28.5

18.7

8.2
5.1

合  計
987

(件) (％)

毎日 73   7.4
週２～３回 259  26.2
週１回 281  28.5
月１～２回 185  18.7
年４～５回 40   4.1
年１回程度 18   1.8
したくない 81   8.2
不明･無回答 50   5.1

46.5

25.6

8.0

6.7

7.7

合  計
1033

50.6

28.7

9.7

5.6

合  計
1033
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2.5 運動・スポーツの理由・目的 
(1) 市民 

・運動・スポーツをしている１番の理由・目的は、「健康・体力づくりのため」が 40.9％と最も多

く、次いで「楽しみ・気晴らしのため」が22.8％、「運動不足を感じるから」が11.8％となって

いる。 

(2) 児童生徒 

・運動・スポーツをしている１番の理由・目的は、「楽しみ・気晴らしのため」が 28.0％と最も多

く、楽しく運動・スポーツをする人が多い。また次に多い回答は、「健康・体力づくりのため」が

23.3％、「自分の記録や能力を向上させるため」が14.6％となっている。 

 
【市民】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【児童生徒】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

40.9

22.8

6.3

11.8

5.1

合  計
592

(件) (％)

健康・体力づくりのため 242  40.9
家族とのふれあいのため 24   4.1
楽しみ・気晴らしのため 135  22.8
友人・仲間との交流のため 37   6.3
運動不足を感じるから 70  11.8
美容や肥満解消のため 30   5.1
精神の修養や訓練のため 5   0.8
自己の記録や能力を向上させるため 8   1.4
特に理由はない 4   0.7
その他 8   1.4
不明･無回答 29   4.9

23.3

28.0
7.8

8.7

14.6

5.1

合  計
946

(件) (％)

健康・体力づくりのため 220  23.3
家族とのふれあいのため 20   2.1
楽しみ・気晴らしのため 265  28.0
友人・仲間との交流のため 74   7.8
運動不足を感じるから 33   3.5
美容や肥満解消のため 13   1.4
心やからだをきたえるため 82   8.7
自分の記録や能力を向上させるため 138  14.6
特に理由はない 48   5.1
その他 43   4.5
不明･無回答 10   1.1
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2.6 運動・スポーツをしていない理由 
(1) 市民 

・運動・スポーツをしていない理由は、「時間がないから」と答えた人が 19.2％で最も多く、以下

「機会がないから」（17.8％）、「病気のため、体調不良だから」、「特に理由はない」（ともに13.0％）

の順となっている。 

(2) 児童生徒 

・運動・スポーツをしない理由は、「特に理由はない」が 31.3％で最も多く、以下「勉強などでい

そがしいから」（13.8％）、「苦手だから」（12.5％）の順となっている。 

 
 

【市民】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【児童生徒】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19.2

17.8

11.4
13.0

6.2

13.0

6.2

7.8

合  計
370

(件) (％)

時間がないから 71  19.2
機会がないから 66  17.8
お金がないから 7   1.9
運動の必要性を感じていないから 7   1.9
仲間がいないから 6   1.6
きらいだし、苦手だから 42  11.4
病気のため、体調不良だから 48  13.0
高齢だから 23   6.2
特に理由はない 48  13.0
その他 23   6.2
不明･無回答 29   7.8

12.5

13.8

6.3

8.86.3

31.3

7.5

合  計
80

(件) (％)

苦手だから 10  12.5
勉強などでいそがしいから 11  13.8
お金がかかるから 2   2.5
疲れるから 2   2.5
仲間がいないから 2   2.5
きらいだから 5   6.3
からだの調子がよくないから 1   1.3
面倒だから 7   8.8
するところがないから 3   3.8
他にやりたいことがあるから 5   6.3
特に理由はない 25  31.3
その他 6   7.5
不明･無回答 1   1.3
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2.7 この１年間に行なった運動・スポーツの種目と今後の希望 
(1) 市民 

・この１年間によく行なった運動・スポーツの一番目は、「ウォーキング」と答えた人が 18.6％で

最も多く、次いで「散歩（ぶらぶら歩き）」（7.9％）、「ゴルフ（練習場）」（5.6％）の順である。 

・これから行なってみたい運動・スポーツの一番目は「ウォーキング」と答えた人が 6.1％で最も

多い。次いで「アクアエクササイズ（水中歩行・運動など）」（5.7％）、「ヨーガ」（5.3％）の順で

あり、実際に行なった種目よりも分散する傾向にある。 

・観てみたい運動・スポーツの一番目では、「野球」と答えた人が 32.7％と秀でている。これは、

新球場整備による影響の可能性も考えられる。また以下、「サッカー」（8.2％）、「アイススケート」

（8.0％）の順である。 

(2) 児童生徒 

・この１年間によく行なった運動・スポーツの一番目は、「サッカー」と答えた児童生徒が 12.5％で最も多

い。以下「野球」（11.4％）、「バスケットボール」（8.5％）である。 

・これから行なってみたい運動・スポーツの一番目は、「野球」と答えた児童生徒が5.9％で最も多い。次い

で「バドミントン」（5.8％）、「硬式テニス」（4.5％）であり、市民と同様、多様な種目が挙がる傾向にある。 

・観てみたい運動・スポーツの一番目では、「野球」が 19.7％で最も多い。次いで「サッカー」（10.7％）、「ア

イススケート」（5.7％）となっている。 

 
 市 民 児 童 生 徒 

■この１年間に
よく行なった
運動・スポー
ツ 

①ウォーキング（18.6％） 

②散歩（ぶらぶら歩き）（7.9％） 

③ゴルフ（練習場）（5.6％） 

④筋力トレーニング（4.7％） 

④ゴルフ（コース）（4.7％） 

①サッカー（12.5％） 

②野球（11.4％） 

③バスケットボール（8.5％） 

④バレーボール（8.4％） 

⑤水泳競技（5.9％） 

■これから行な
ってみたい運
動・スポーツ 

①ウォーキング（6.1％） 

②アクアエクササイズ 

（水中歩行・運動など）（5.7％） 

③ヨーガ（5.3％） 

④散歩（ぶらぶら歩き）（4.1％） 

⑤硬式テニス（3.5％） 

⑤水泳競技（3.5％） 

①野球（5.9％） 

②バドミントン（5.8％）  

③硬式テニス（4.5％） 

④バスケットボール（4.2％） 

⑤サッカー（3.8％） 

■観てみたい運
動・スポーツ ①野球（32.7％） 

②サッカー（8.2％） 

③アイススケート（8.0％） 

④バレーボール（4.6％） 

⑤ゴルフ（コース）（2.7％） 

①野球（19.7％） 

②サッカー（10.7％） 

③アイススケート（5.7％） 

④バスケットボール（4.6％） 

⑤バレーボール（3.3％） 
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2.8 大会の出場経験について 
(1) 市民 

・スポーツ大会の出場経験がある人（「国際大会」「全国大会」「中国大会」「県大会」「市・区・群大

会」）の合計）の割合は、全体の40.4％を占める。 

(2) 児童生徒 

・スポーツ大会の出場経験がある人（「国際大会」「全国大会」「中国大会」「県大会」「市・区・群大

会」）の合計）の割合は全体の64.2％を占め、市民の回答よりも多い。 

 
【市民】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

【児童生徒】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.1

11.2

19.4
53.0

6.7

合  計
987

(件) (％)

国際大会 4  0.4
全国大会 42  4.3
中国大会 50  5.1
県大会 111 11.2
市・区、郡大会 191 19.4
出場したことはない 523 53.0
不明･無回答 66  6.7

か

5.8
6.2

16.4

34.9

34.2

合  計
1033

(件) (％)

国際大会 9   0.9
全国大会 60   5.8
中国大会 64   6.2
県大会 169  16.4
市・区大会 361  34.9
出場したことはない 353  34.2
不明･無回答 17   1.6
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3． 運動・スポーツの指導者について 
(1) 市民 

・運動・スポーツの指導をしてもらうことが多い人は、「先輩や友人、クラブの仲間」と答えた人が 14.9％

で最も多い。次いで「プロのコーチ」（5.8％）、「地域のスポーツ団体の関係者」（5.1％）となっている。 

・運動・スポーツの指導をしてもらいたい人は、「プロのコーチ」と答えた人が 19.5％で最も多い。次いで

「地域のスポーツ団体の関係者」（11.0％）、「体育指導員」（8.7％）となっている。 

・理想とする指導者像は、「技術指導をしてくれるコーチ型」と答えた人が 54.4％と過半数を占め、次いで

「悩みを聞いてくれるカウンセリング型」が 15.3％となっている 

(2) 児童生徒 

・運動・スポーツの指導をしてもらうことが多い人は、「学校の先生」と答えた児童生徒が30.9％で最も多

い。次いで「先輩や友人、クラブの仲間」（16.8％）、「家族」（12.2％）、「プロのコーチ」（11.6％）となって

いる。 

・運動・スポーツの指導をしてもらいたい人は、「プロのコーチ」が 32.9％と多く、「先輩や友人、クラブの仲

間」（15.8％）、「学校の先生」（8.1％）の順になっている。 

 
 市 民 児 童 生 徒 

■指導して 
もらうことが
多い人 

 
 
 
 
 
 
 
 

  

■指導して 
もらいたい人 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

■理想とする 
指導者像 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

30.9

16.8

11.6

12.2

9.4

合  計
1033

体育指導委員
学校の先生
先輩や友人、クラブの仲間
地域のスポーツ団体の人
競技団体の人
プロのコーチ
家族
その他
特にない
不明･無回答

8.1

15.8

5.4

32.9

7.6

13.5

7.1

合  計
1033

体育指導委員
学校の先生
先輩や友人、クラブの仲間
地域のスポーツ団体の人
競技団体の人
プロのコーチ
家族
その他
特にない
不明･無回答

54.4

12.0

15.3

18.3

合  計
987

技術指導をしてくれるコーチ型
運営などの世話をしてくれるマネージャー型
悩みを聞いてくれるカウンセリング型
不明･無回答

8.7

5.5

11.0

5.8

19.5

20.7

25.9

合  計
987

体育指導委員
学校の先生
先輩や友人、クラブの仲間
地域のスポーツ団体の関係者
競技団体の関係者
プロのコーチ
家族
その他
特にない
不明･無回答

14.9

5.1

5.8

29.6

29.8

合  計
987

体育指導委員
学校の先生
先輩や友人、クラブの仲間
地域のスポーツ団体の関係者
競技団体の関係者
プロのコーチ
家族
その他
特にない
不明･無回答
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4． 運動・スポーツのクラブについて 
 
4.1 運動・スポーツのクラブ・同好会への加入状況 
(1) 市民 

・運動・スポーツのクラブ・同好会への加入状況は、「加入している」（「１つのクラブや同好会に加入」

（15.5％）、「２つのクラブや同好会に加入」（2.7％）、「３つ以上のクラブや同好会に加入」（0.4％）を合わ

せたもの）と答えた人は 18.6％となっている。一方、「加入していない」と答えた人は 72.1％である。 

・（運動・スポーツのクラブ・同好会に加入していると答えた人が）最もよく参加しているクラブ・同好会は、

「友人・仲間でつくったクラブ・同好会」が 32.6％で最も多い。次いで「民間スポーツ施設などが開設して

いるクラブ」（25.5％）、「学区体協など地域のクラブ・同好会」（20.7％）である。 

・（クラブ・同好会に加入していない人に）やりたいスポーツがある場合、そのクラブ・同好会に入りたいか

どうかをたずねたところ、「加入したいとは思わない」と答えた人は 56.3％で、「加入したい」と答えた人

（41.4％）を上回っている。 

・加入したいと思うクラブ・同好会は順に、「民間スポーツ施設などが開設しているクラブ」（38.3％）、「友

人・仲間でつくったクラブ・同好会」（30.5％）、「学区体育協会など地域のクラブ・同好会」（22.4％）であ

る。 

(2) 児童生徒 

・運動・スポーツのクラブへの加入状況は、「入っている」（「１つのクラブに入っている」（58.1％）、「２つの

クラブに入っている」（8.3％）、「３つ以上のクラブに入っている」（0.9％）を合わせたもの）と答えた児童

生徒が67.3％で過半数を超えている。 

・運動・スポーツのクラブに加入していると答えた児童生徒が最もよく参加している運動・スポーツのクラ

ブは「学校の部活」（65.2％）で、「地域のクラブ」（13.2％）、「スポーツ少年団」（9.9％）となっている。 

・運動・スポーツのクラブに加入していない児童生徒について、やりたいスポーツがある場合、そのクラブ

に入りたいかどうかをたずねたところ、「入りたい」と答えた児童生徒が69.5％で、約７割を占める。 

・加入したいと思うクラブは、順に「学校の部活」（37.6％）、「地域のクラブ」（17.1％）、「運動・スポーツ施設

などにあるクラブ」（16.3％）となっている。 
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 市 民 児 童 生 徒 

■加入状況 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

■（加入者に）
よく参加して
いるクラブ・
同好会 

 
 
 
 
 
 
 

  

■（未加入者に）
やりたい運
動・スポーツ
があれば加入
したいか 

 
 
 
 
 
 

  

■（加入したい
人に）加入し
たいクラブ・
同好会 

 
 
 
 
 
 

  

 

15.5

72.1

9.2

合  計
987

10.3

20.7

25.5

32.6
合  計
184

学校のクラブ・同好会
職場のクラブ・同好会
学区体育協会など地域のクラブ・同好会
民間スポーツ施設などが開設しているクラブ
友人・仲間でつくったクラブ・同好会
その他
不明･無回答

41.4

56.3

合  計
712

加入したい
加入したいとは思わない
不明・無回答

22.4

38.3

30.5
合  計
295

学校のクラブ・同好会
職場のクラブ・同好会
学区体育協会など地域のクラブ・同好会
民間スポーツ施設などが開設しているクラブ
友人・仲間でつくったクラブ・同好会
その他
不明･無回答

58.1

8.3

28.9

合  計
1033

１つのクラブに入っている
２つのクラブに入っている
３つ以上のクラブに入っている
入っていない
不明・無回答

65.2

13.2

9.9

7.3

合  計
695

学校の部活
地域のクラブ
スポーツ少年団
運動・スポーツ施設などにあるクラブ
友人・仲間でつくったクラブ
その他
不明･無回答

69.5

25.8

合  計
1033

入りたい
入りたいとは思わない
不明･無回答

37.6

17.1

11.1

16.3

14.2

合  計
718

学校の部活
地域のクラブ
スポーツ少年団
運動・スポーツ施設などにあるクラブ
友人・仲間でつくったクラブ
その他
不明･無回答

１つのクラブや同好会に加入
２つのクラブや同好会に加入
３つ以上のクラブや同好会に加入
加入していない
不明・無回答
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4.2 今後の運動・スポーツのクラブのあり方 
 
(1) 市民 

・学校や地域の運動・スポーツのクラブにとって、今後必要だと思うことでは、「いろいろな種目や

楽しみのあるクラブ」が23.1％と最も多く、次いで「児童生徒や大人が一緒になって活動できる

クラブ」が 17.8％、「学校や地域の枠を越えて広い範囲の人が活動できるクラブ」が 16.6％の順で

ある。 

(2) 児童生徒 

・学校の部活や運動・スポーツのクラブにとって、今後こうあれば良いと思うことでは、「学校の先

生や地域のリーダーが自由に教えているクラブ」が 24.9％と最も多く、次いで「いろいろな種目

があって楽しめるクラブ」が 21.4％、「レベルの高い選手と初心者のメンバーがいっしょに活動できるク

ラブ」が 19.0％の順である。 

 
【市民】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【児童生徒】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24.9

9.0

21.4
7.4

6.4

19.0

7.3

合  計
1033

(件) (％)

学校の先生や地域のリーダーが自由に教えているクラブ 257  24.9
子どもやおとながいっしょになって活動できるクラブ 93   9.0
いろいろな種目があって楽しめるクラブ 221  21.4
男の人も女の人もいっしょに活動できるクラブ 76   7.4
学校や地域のわくをこえて広い範囲の人が活動できるクラブ 66   6.4
行事やプログラムを自分たちでつくり運営するクラブ 49   4.7
レベルの高い選手と初心者のメンバーがいっしょに活動できるクラブ 196  19.0
不明･無回答 75   7.3

12.3

17.8

23.18.1

16.6

7.0

13.5

合  計
987

(件) (％)

学校の先生や地域のリーダーが自由に指導できるクラブ 121  12.3
児童生徒や大人が一緒になって活動できるクラブ 176  17.8
いろいろな種目や楽しみのあるクラブ 228  23.1
男性、女性がともに活動できるクラブ 80   8.1
学校や地域の枠を越えて広い範囲の人が活動できるクラブ 164  16.6
行事やプログラムを自らつくり、運営するクラブ 16   1.6
トップレベルの選手や初心者のメンバーが一緒に活動できるクラブ 69   7.0
不明･無回答 133  13.5
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5． 運動・スポーツの行事やイベントについて 
 
5.1 運動・スポーツの行事やイベントの参加状況 
(1) 市民 

・この１年間に一番多く参加した運動・スポーツの行事やイベントは、「スポーツ観戦」と答えた人が 18.7％

で最も多い。次いで「地域のスポーツ行事」（8.8％）、「イベント・祭り型行事」（5.4％）となっている。一

方、「参加したことがない」と答えた人が 46.7％で 4割以上を占める。 

・今後、参加してみたい運動・スポーツの行事やイベントは、「スポーツ観戦」と答えた人が 21.3％で最も

多い。次いで「食生活指導などの健康教室・講座」（11.8％）、「スポーツ教室・講座」（10.5％）の順となっ

ている。 

(2) 児童生徒 

・この１年間に一番多く参加した運動・スポーツの行事やイベントは、「スポーツ観戦」が 22.4％で最も多

い。次いで「スポーツ競技会」（17.9％）、「地域のスポーツ行事」（13.6％）となっている。 

・今後、参加してみたいスポーツ行事やイベントは、「スポーツ観戦」と答えた児童生徒が 18.7％で最も多

い。次いで「スポーツ競技会」（15.5％）、「アウトドアのイベント」（15.1％）となっている。 

 
 市 民 児 童 生 徒 

■この１年間に
よく参加した
運動・スポー
ツの行事やイ
ベント 

①スポーツ観戦（18.7％） 

②地域のスポーツ行事（8.8％） 

③イベント・祭り型行事（5.4％） 

④スポーツ競技会（4.3％） 

⑤スポーツ教室・講座（4.1％） 

①スポーツ観戦（22.4％） 

②スポーツ競技会（17.9％） 

③地域のスポーツ行事（13.6％） 

④イベント・祭り型行事（9.9％） 

⑤スポーツ教室・講座（5.0％） 

■これから参加
したい運動・
スポーツの行
事やイベント 

①スポーツ観戦（21.3％） 

②食生活指導などの健康教室・講座

（11.8％） 

③スポーツ教室・講座（10.5％） 

④アウトドアのイベント（9.3％） 

⑤イベント・祭り型行事（6.8％） 

①スポーツ観戦（18.7％） 

②スポーツ競技会（15.5％）  

③アウトドアのイベント（15.1％） 

④イベント・祭り型行事（13.7％） 

⑤スポーツ教室・講座（8.2％） 
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5.2 国際大会やプロスポーツ等への関心 
(1) 市民 

・スポーツ競技の国際大会に、『関心がある』（「非常に関心がある」（25.8％）、「やや関心がある」

（53.6％）を合わせたもの）と答えた人は 79.4％である。 

・野球やサッカーなどプロスポーツやトップレベルのアマチュアスポーツの試合への関心は、『関心があ

る』（「非常に関心がある」（25.4％）、「やや関心がある」（52.3％）を合わせたもの）と答えた人が 77.7％

である。 

(2) 児童生徒 

・スポーツ競技の国際大会に、『関心がある』（「すごく関心がある」（37.9％）、「まあ関心がある」（39.5％）

を合わせたもの）と答えた児童生徒が77.4％である。 

・野球やサッカーなどプロスポーツやトップレベルのアマチュアスポーツの試合に、『関心がある』（「すごく

関心がある」（43.2％）、「まあ関心がある」（34.0％）を合わせたもの）と答えた児童生徒が 77.2％であ

る。 

 
 市 民 児 童 生 徒 

■スポーツ競
技の国際大
会への関心 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

■プロスポー
ツやトップ
レベルのア
マチュアス
ポーツの試
合への関心 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 
 

25.8

53.6

14.1

合  計
987

関心がある
79.4％ 

非常に関心がある
やや関心がある
あまり関心がない
全く関心がない
不明・無回答

25.4

52.3

15.5

合  計
987

非常に関心がある
やや関心がある
あまり関心がない
全く関心がない
不明・無回答

37.9

39.5

13.6

7.6

合  計
1033

すごく関心がある
まあ関心がある
あまり関心がない
まったく関心がない
不明・無回答

関心がある
77.4％ 

43.2

34.0

13.8

7.6

合  計
1033

すごく関心がある
まあ関心がある
あまり関心がない
まったく関心がない
不明・無回答

関心がある
77.2％ 

関心がある
77.7％ 
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6． トップス広島について 
6.1 試合の観戦状況 
(1) 市民 

・トップス広島の各チームの中で、一番多く観戦したチームは、「広島東洋カープ」と答えた人が

44.2％で最も多い。次いでサンフレッチェ広島（6.0％）、ＪＴサンダーズ、中国電力陸上競技部（ともに

1.0％）の順である。 

 
【市民】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6.2 トップス広島の各チームに望むこと 
(1) 市民 

・成績以外に、トップス広島の各チームにしてほしいことは「試合観戦の招待」と答えた人が 20.4％で最も

多い。次いで「イベントでの市民との交流」（16.8％）、「児童生徒のスポーツ教室」（14.0％）の順である。 

 
【市民】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6.0

44.230.7

16.1

合  計
987

(件) (％)

サンフレッチェ広島 59  6.0
ＪＴサンダーズ 10  1.0
湧永製薬ハンドボール部 2  0.2
広島メイプルレッズ 3  0.3
広島ガスバドミントン部 1  0.1
ＮＴＴ西日本広島ソフトテニスクラブ 2  0.2
中国電力陸上競技部 10  1.0
コカ・コーラウエストレッドスパークスホッケー部 2  0.2
広島東洋カープ 436 44.2
観戦はしていない 303 30.7
不明・無回答 159 16.1

14.0

6.5

16.8

20.4

17.2

11.1

合  計
987

(件) (％)

児童生徒のスポーツ教室 138  14.0
体育授業などでの直接指導 64   6.5
大人向けのスポーツ教室 34   3.4
イベントでの市民との交流 166  16.8
学校運動部との合同練習 25   2.5
サイン会・握手会 21   2.1
指導者のための講習会 17   1.7
試合観戦の招待 201  20.4
トップレベルの児童生徒の指導 41   4.2
特にない 170  17.2
不明・無回答 110  11.1
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7． 運動・スポーツに関するボランティア活動について 
(1) 市民 

・この１年間の運動・スポーツに関するボランティア活動では、『活動した』（「よく活動した」（2.1％）、「たま

に活動した」（3.9％）を合わせたもの）が6.0％である。一方、「活動していない」と答えた人は83.1％を占

める。 

・『活動した』と答えた人の主な活動内容は、順に「スポーツ活動などの運営や世話」（42.4％）、「スポーツ

イベントでのボランティア」（33.9％）である。 

・運動・スポーツに関するボランティア活動への参加希望は、『活動したい』（「ぜひ活動したい」（1.9％）と

「できれば活動したい」（20.4％）を合わせたもの）と答えた人が 22.3％となっている。 

(2) 児童生徒 

・この１年間の運動・スポーツに関するボランティア活動は『活動した』（「よく活動した」11.3％、「たまに活

動した」25.4％）と答えた児童生徒が36.7％を占め、逆に「活動していない」が52.6％と過半数を占める。 

・運動・スポーツに関するボランティア活動への参加希望は、『活動したい』（「ぜひ活動したい」19.4％、

「できれば活動したい」35.3％を合わせたもの）と答えた児童生徒が54.7％である。 

 
 市 民 児 童 生 徒 

■１年間の活動
の有無 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

■（活動した人
の）活動内容 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

■活動の意向 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

活動した 
6.0％ 

11.3

25.4

7.7

52.6

合  計
1033

活動した 
36.7％ 

19.4

35.316.8

26.0

合  計
1033

よく活動した
たまに活動した
活動したいができなかった
活動していない
不明・無回答

ぜひ活動したい
できれば活動したい
活動したいとは思わない
わからない
不明・無回答

活動したい 
54.7％ 

83.1

6.5

合  計
987

よく活動した
たまに活動した
活動したいができなかった
活動していない
不明・無回答

20.3

42.4

33.9
合  計
59

運動・スポーツの指導
スポーツ活動などの運営や世話（クラブ、スポーツ団体での定期的な活動）
スポーツイベントでのボランティア（スポーツ大会などの不定期な活動）
その他
不明・無回答

20.4

40.0

33.1
合  計
987

ぜひしたい
できればしたい
したいとは思わない
わからない
不明・無回答

活動したい 
22.3％ 
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8． 運動・スポーツに関する情報について 
8.1 団体や事業の認知度 
(1) 市民 

・各団体・事業名の認知度では、『知っている』（「関わっている」、「知っている」、「聞いたことがあ

る」の合計）割合が高いものは、「スポーツ少年団」（68.5％）、「障害者スポーツ」（60.9％）、「学

区体育協会」（60.4％）の順である。 

・逆に「知らない」の割合が高いものは、「地域スポーツ振興担当コーディネーター」（78.2％）、「学

校体育施設開放事業」（59.9％）、「総合型地域スポーツクラブ」（58.7％）である。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
8.2 知りたい情報 
(1) 市民 

・求める情報は、「体力・健康づくりの方法」との回答が 35.6％と最も多く、次いで「大会・イベントの情報」

が 20.5％、「施設（利用状況含む）の情報」が 13.9％となっている。 

(2) 児童生徒 

・知りたい情報は、「競技のルールや練習方法」との回答が 32.0％と最も多く、次いで「運動・スポーツの

大会・イベントのこと」が 20.2％、「体力・健康づくりの方法」が 16.7％となっている。 

 
【市民】 

 
 
 
 
 
 
 
 

【児童生徒】 

 
 
 
 
 
 
 
 

＜知っている割合が高い順＞ 

①スポーツ少年団（68.5%） 

②障害者スポーツ（60.9%） 

③学区体育協会（60.4％） 

④体育指導員（43.3％） 

⑤トップス広島（43.2％） 

20.5

8.4

13.935.6

10.8

合  計
987

(件) (％)

大会・イベントの情報 202  20.5
クラブ・同好会の情報 83   8.4
施設（利用状況を含む）の情報 137  13.9
指導者に関する情報 15   1.5
競技ルールや練習方法 27   2.7
体力・健康づくりの方法 351  35.6
ボランティア活動に関する情報 34   3.4
その他 31   3.1
不明・無回答 107  10.8

20.2

14.5

5.8
32.0

16.7

合  計
1033

(件) (％)

運動・スポーツの大会・イベントのこと 209  20.2
運動・スポーツのクラブのこと 150  14.5
運動・スポーツ施設（利用状況など）のこと 44   4.3
運動・スポーツを指導してくれる人のこと 60   5.8
競技のルールや練習方法 331  32.0
体力・健康づくりの方法 172  16.7
ボランティア活動のこと 12   1.2
その他 13   1.3
不明・無回答 42   4.1

＜知らない割合が高い順＞ 

①地域スポーツ振興担当 

 コーディネーター（78.2%） 

②学校体育施設開放事業（59.9%） 

③総合型地域スポーツクラブ（58.7％）

④国際スポーツ交流事業（57.2％） 

⑤スポーツイベント 

 ボランティア（57.1％） 
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8.3 情報の入手手段 
(1) 市民 

・運動・スポーツをする時に必要な情報の現在の入手手段は「新聞、テレビ、ラジオ」と答えた人が 43.2％

で最も多い。次いで「インターネット」（14.8％）、「チラシ、パンフレット」（9.4％）の順である。 

・今後、どのような手段で運動・スポーツをする時に必要な情報を入手したいかについては「インターネッ

ト」と答えた人が 23.9％で最も多い。次いで「チラシ、パンフレット」（20.3％）、「新聞、テレビ、ラジオ」

（19.5％）の順である。 

 
 

 市 民 

■現在の情報の
入手手段 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

■今後どのよう
な手段で情報
を入手したい
か 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

43.2

9.45.1

14.8

14.8

11.4

合  計
987 (件) (％)

新聞、テレビ、ラジオ 426 43.2
チラシ、パンフレット 93  9.4
所属クラブ、団体 50  5.1
インターネット 146 14.8
その他 13  1.3
入手していない（入手したいと思わない） 146 14.8
不明・無回答 113 11.4

19.5

20.3

23.9

5.8

26.8

合  計
987

(件) (％)

新聞、テレビ、ラジオ 192 19.5
チラシ、パンフレット 200 20.3
所属クラブ、団体 33  3.3
インターネット 236 23.9
その他 4  0.4
入手していない（入手したいと思わない） 57  5.8
不明・無回答 265 26.8



 20

9． 運動・スポーツ施設について 
(1) 市民 

・よく利用する施設の一番目は、「区スポーツセンター（プールを含む）」（20.4％）で最も多く、「運動広場・

公園、グラウンド」（13.0％）、「民間の運動・スポーツ施設」（8.3％）の順となっている。 

・利用したい施設の一番目は、「区スポーツセンター（プールを含む）」（27.0％）で最も多く、以下「市民球

場」（7.0％）、「運動広場・公園、グラウンド」、「県・他市町村の運動・スポーツ施設」（ともに 6.4％）の順

である。 

・運動・スポーツ施設に対する期待や希望の一番目は、「健康・体力相談体制の整備」（16.0％）、「スポー

ツ教室やスポーツ行事の充実」（14.7％）、「利用案内など広報の充実」（10.5％）の順となっている。 

(2) 児童生徒 

・よく利用する施設の一番目は、「中学校の体育館・運動場」（20.4％）、「小学校の体育館・運動場」

（13.8％）、「高等学校の体育館・運動場」（13.1％）の順となっている。 

・利用したい施設の一番目は、「市民球場」（15.7％）、「区スポーツセンター（プールを含む）」（12.2％）、

「県・他市町村の運動・スポーツ施設」（6.5％）の順である。 

・運動・スポーツ施設に対する期待や希望の一番目は、「教えてくれる人がいつもいる」（33.1％）、「使える

時間が長い」（16.7％）、「すぐに使える」（16.5％）の順となっている。 

 
 市 民 児 童 生 徒 

■よく利用する
施設（一番目） 

 
 
 
 
 

①区スポーツセンター（プールを含む）（20.4%）

②運動広場・公園、グラウンド（13.0%）

③民間の運動・スポーツ施設（8.3％） 

④小学校の体育館・運動場（6.2％） 

⑤道路、空き地（6.1％） 

①中学校の体育館・運動場（20.4%） 

②小学校の体育館・運動場（13.8%） 

③高等学校の体育館・運動場（13.1％） 

④運動広場・公園、グラウンド（12.8％）

⑤区スポーツセンター（プールを含む）（11.4％）

■利用したい施
設（一番目） 

 
 
 
 
 
 

①区スポーツセンター（プールを含む）（27.0%）

②市民球場（7.0%） 

③運動広場・公園、グラウンド（6.4％）

③県・他市町村の運動・スポーツ施設（6.4％）

④民間の運動・スポーツ施設（5.5％） 

①市民球場（15.7%） 

②区スポーツセンター（プールを含む）（12.2%）

③県・他市町村の運動・スポーツ施設（6.5％） 

④庭球場・テニスコート（6.2％） 

⑤広域公園陸上競技場（6.1％） 

■施設に対する
期待や希望
（一番目） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

33.1

8.1

6.716.5

16.7

11.0

合  計
1033

教えてくれる人がいつもいる
スポーツ教室やスポーツ行事がある
健康や体力のことを相談できる
すぐに使える
使える時間が長い
わかりやすい使い方の案内がある
みんなでしゃべったり休んだりできる場所がある
自転車置き場を広くする
インターネットで予約ができる
その他
不明・無回答

8.1

14.7

16.0

9.49.0

10.5

6.9

15.9

合  計
987

指導者の配置
スポーツ教室やスポーツ行事の充実
健康・体力相談体制の整備
利用手続、料金支払方法の簡略化
利用時間帯の拡大
利用案内など広報の充実
雑談、休憩等アフタースポーツのための施設
駐車場、駐輪場の拡大
インターネットによる予約
その他
不明・無回答
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10． 運動・スポーツの振興について 
10.1 現在困っていること、解決してほしいこと 
(1) 市民 

・運動・スポーツをする場合に困っていることで、解決してほしいことの一番目は、「使いやすい施

設や場所」との回答が29.1％と最も多く、次いで「参加しやすいプログラムや大会」（13.6％）、「運

動・スポーツにかかる費用」（9.8％）の順である。 

(2) 児童生徒 

・運動・スポーツをする場合に困っていることで、解決してほしいことの一番目は、「使いやすい施

設や場所」との回答が29.1％と最も多く、次いで「運動・スポーツをするときのお金」（14.6％）、

「一緒にやる仲間やグループ」（11.2％）の順である。 

 
【市民】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【児童生徒】 

 
 
 
 
 
 
 

13.6

8.8

7.6

6.6

29.1

9.8

20.3

合  計
987

(件) (％)

参加しやすいプログラムや大会 134  13.6
教えてくれる人や世話をしてくれる人 87   8.8
一緒にやる仲間やグループ 75   7.6
運動・スポーツに関する情報・知識 65   6.6
使いやすい施設や場所 287  29.1
運動・スポーツにかかる費用 97   9.8
スポーツ組織や行政のあり方 20   2.0
その他 22   2.2
不明・無回答 200  20.3

10.5

10.7

11.2

8.7

29.1

14.6

8.8

合  計
1033

(件) (％)

参加しやすいプログラムや大会 108  10.5
教えてくれる人や世話をしてくれる人 111  10.7
一緒にやる仲間やグループ 116  11.2
運動・スポーツに関する情報・知識 90   8.7
使いやすい施設や場所 301  29.1
運動・スポーツをするときのお金 151  14.6
スポーツ組織や行政（市役所など）のしくみ、やり方 22   2.1
その他 43   4.2
不明･無回答 91   8.8
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10.2 今後の運動・スポーツの振興のあり方 
(1) 市民 

・これからの広島市の運動・スポーツの振興のあり方として『大切』（「非常に大切」、「まあ大切」

の合計）割合が高いものは、「高齢者、障害者が参加しやすいスポーツ環境の整備」（79.5％）、「地

域スポーツクラブの育成など、市民が日常的にスポーツに親しめる環境づくり」（76.4％）、「運動・スポ

ーツ施設の整備、充実と有効活用」（73.9％）の順である。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

39%

39%

24%

15%

18%

16%

27%

43%

18%

23%

35%

36%

23%

38%

40%

42%

36%

30%

26%

38%

29%

43%

45%

39%

37%

37%

10%

9%

19%

30%

29%

32%

18%

13%

25%

18%

12%

14%

23%

3%

5%

8%

10%

2%

3%

11%

10%

11%

12%

12%

12%

12%

11%

12%

12%

12%

12%

12%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域スポーツクラブの育成など、市民が日常的にスポーツに親しめる環境づくり

高齢者、障害者が参加しやすいスポーツ環境の整備

スポーツ・レクリエーショ ンフェ スティバルなど市民が気軽に参加できるイベントの増加、内容の充実

スポーツによる国際交流の推進

国際スポーツ大会などの開催・誘致

日本代表チームなどの合宿の誘致

スポーツ競技力の向上

プロスポーツ（広島東洋カープ、サンフレッチェ広島）の振興

スポーツイベントボランティアの育成、支援

運動・スポーツに関する広報活動、情報提供の充実

運動・スポーツ施設の整備、充実と有効活用

自然とふれあえるスポーツ・レクリエーショ ン活動の場の整備

ＪＴサンダーズなどトップレベルのアマチュアスポーツの振興

非常に大切 まあ大切 どちらでもない あまり大切でない 全く大切でない 不明・無回答


